

人社部:就业总体稳定,未现裁员潮

正在研究制定养老金全国统筹方案,明年将按计划启动实施

昨天上午,人力资源和社会保障部召开2015年三季度新闻发布会。

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠说,人社部正会同有关部门在加强养老保险顶层设计的基础上,研究制定职工基础养老金全国统筹方案。

另外,李忠称,未发现普遍性的裁员潮。对于史上国考招生最多,李忠表示,这与公务员流失没关系。

关键词:裁员

产能过剩行业人员流失大,但未发现普遍性的裁员潮

有报道称最近全国出现企业裁员潮,李忠说,在经济下行和结构调整中有一些企业出现岗位流失和减员现象,但总的来看,涉及范围不大,人员分流平稳,未发现普遍性的裁员潮。

根据人社部对全国3万多家企业监测的情况看,在走势上,三季度以来监测企业岗位流失率低于上半年岗位流失情况。从数量上来看,前三个季度监测企业岗位流失数量的总数占整个监测企业岗位总数的比例不到5%,比例很小;从行业上来看,岗位流失主要集中在煤炭、钢铁、化工等行业,多是化解产能过剩或环境治理的重点行业。

从县乡村三级反馈情况来看,目前外出务工农民没有因为企业关停了就大规模返乡,有返乡的也是因为创业愿望返乡创业。从一个侧面佐证了当前企业总体状况没有出现大规模裁员潮情况,当前就业形势总体稳定。

关键词:养老

职工基础养老金全国统筹方案初稿已完成

李忠表示,人社部正按照部署会同有关部门在加强养老保险顶层设计的基础上,研究制

定职工基础养老金全国统筹方案。目前已经开展了相关基金模拟运行测算,并已形成了方案初稿,拟在进一步论证后适时上报国务院。

李忠表示,养老保险基金分布在省、市、县三级,将分布在各地的结余基金,特别是分布在市县的结余基金逐级归集到省一级,是开展养老保险基金投资运营的重要前提。

现在人社部正在会同财政部研究制定委托投资基金归集和划拨的办法,规范资金在委托地方和受托机构之间划入和划出的流程,明确委托地方和受托机构协议签署的有关要求。各地的结余资金都将按照统一的流程进行归集和划拨。人社部将抓紧开展工作,按照2016年启动实施的目标,尽快出台办法,确保地方委托投资资金及时到位。

李忠说,从养老保险来看,目前全国31个省份和新疆生产建设兵团已经出台了养老保险的省级统筹办法。人社部正按照党中央和国务院的部署会同有关部门在加强养老保险顶层设计的基础上,研究制定职工基础养老金全国统筹方案。

关键词:国考

今年为何招人最多?因为达到退休年龄的人数比较集中

2016年度中央机关及其直属机构公务员招考工作,共计划招录2.7万余名公务员,截至26日18时,网上报名人数总计199.8万人,

已经通过资格审查的139.46万人。目前报名和资格审查工作已经全部结束。

具体到报名的情况,李忠表示,今年报名人数和通过资格审查的人数和去年基本持平,报名的特点体现在几个方面,一是今年考生报名更趋理性,扎堆报考的职位在逐步减少;二是县一级基层岗位报名的总人数有所增加;三是有一部分职位还是存在无人报考,或者报考人数较少的情况,主要分布在基层一线岗位和气象、地质等专业性较强、社会人才存量较少的职位。

有媒体提问“今年国考计划招人2.7万余人,被媒体称为史上最多的一年。国考招录人数创新高的原因有哪些,是不是和公务员人才队伍流失情况有关?”

对此,李忠表示,今年中央机关及其直属机构计划招录2.7万余名公务员,这是组织招考以来招考人数最多的一年。今年招考人数之所以比较多,主要是因为几个系统人数比较大的中央直属机构,由于历史原因今年达到退休年龄的人数相对比较集中,所以很多岗位需要补充较多的新生力量,“这和公务员队伍流失的情况没有关系。”

此外,所有这些招录计划都是严格控制在中央核定的编制限额内,没有超编制的情况。

另外,在全部招录计划中,县区级以下的职位招录计划占到78%,所以这次公务员招考也充分体现了重视基层、充实一线的用人导向。

综合新华社、《法制晚报》

相关新闻

传2万亿养老金即将入市 江苏养老金 何时入市还要等等

快报讯(记者 徐岑)昨天,有关养老金2016年入市、总规模超2万亿的消息,引起广泛关注。目前广东、山东等地前期已经试点,而江苏养老金累计结余超千亿元,何时入市也成为大家关心的焦点。现代快报记者从江苏省人社厅获悉,江苏正在研究国务院颁发的《基本养老保险基金投资管理办法》,何时入市,各部门还在对接准备。

根据江苏省人社厅发布的数据,2014年基本养老、基本医疗、工伤、失业和生育保险五项社会保险基金总收入3134.79亿元,总支出2576.98亿元,年末基金累计结余4674.37亿元。其中江苏企业职工养老保险基金累计结余约2793亿元。不过,这个基金仍沉淀在各地,尚未完全归集到省级统筹。

江苏养老金何时入市?有关人士表示,因为涉及到基金增值、贬值、安全、监管等方面的问题,还需要研究准备。上个月,省人社厅就已经将《江苏省社会保险基金监督条例(草案)》提交审议。条例规定,养老保险基金投资运营情况要定期“晒”,并建立社保监督委员会定期例会,并聘请会计师事务所进行年度审计或者专项审计,审计结果要向社会公开。

江苏省人社厅在第三季度全省人力资源和社会保障工作情况通报中提出,将完善省级统筹基金使用管理办法,重抓基金征缴和欠费清理,完成这些工作还需要一定时间。有关人士表示,此时谈养老金入市,还有点早。

人民币:全球贸易和投资新选择

中国银行,您的跨境人民币业务首选银行



中国银行跨境人民币业务

中国银行跨境人民币业务,传承百年国际业务精髓,把握全球经济增长脉搏,提供跨境人民币业务领先优势,以遍布全球的清算网络,丰富的金融产品,精湛的专业服务,为您提供综合跨境人民币业务方案,为贸易全球贸易和投资活动提供新选择,注入新的活力。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

中国銀行
BANK OF CHINA